

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015

Кафедра міжнародного, цивільного та комерційного права

ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою

(пост. п. 2 від «04» серпня 2020 р.)

Ректор



А. А. Мазаракі

**ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ /
LEGAL REGULATION OF TOURISM ACTIVITY**

**РОБОЧА ПРОГРАМА /
COURSE OUTLINE**

освітній ступінь	бакалавр / bachelor
галузь знань	24 Сфера обслуговування / Services
спеціальність	242 Туризм / Tourism
спеціалізація	Міжнародний туризм / International Tourism

Київ 2020

Розповсюдження та тиражування без офіційного дозволу КНТЕУ
заборонено

Автор: _____

Програму обговорено та схвалено на засіданні кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права «_2_» червня 2020 р., протокол № __16_.

Рецензенти: Н.І. Ведмідь, д.е.н., професор.

**ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТУРИСТИЧНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ /
LEGAL REGULATION OF TOURIST ACTIVITY**

**РОБОЧА ПРОГРАМА /
COURSE OUTLINE**

освітній ступінь	«бакалавр»
галузь знань	24 «Сфера обслуговування» 07 «Управління та адміністрування»
спеціальність	242 «Туризм»

1. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ ТА РОЗПОДІЛ ГОДИН ЗА ТЕМАМИ (ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН)

Назва теми	Кількість годин				Форми контролю
	Усього годин/ кредитів	Лекції	Семінарські і практичні заняття	Самостійна робота студентів	
1. Законодавчі засади регулювання туристичної діяльності	14	2	2	9	О, Т
2. Суб'єкти туристичних правовідносин	22	4	4	16	О, Т, ВЗ
3. Організаційно-правові засади туристичної діяльності	22	2	4	16	О, Т, ВПЗ
4. Договірні відносини в сфері туризму	13	2	2	9	О, Т, ВПЗ
5. Туристичні формальності та безпека туризму	14	4	4	9	О, Т, ВПЗ
6. Правове регулювання порядку виїзду з України і в'їзду в Україну з метою туризму	13	2	2	9	О, Т, ВЗ
7. Правове забезпечення страхування в туристичній діяльності	14	4	2	9	О, Т, ВПЗ, КІР
8. Особливості правового регулювання окремих видів туризму	22	2	2	16	О, Т, Д

9. Правові засади здійснення державного нагляду (контролю) у сфері туристичної діяльності	13	2	2	9	О, Т, ВПЗ
10. Юридична відповідальність за порушення у сфері туристичної діяльності	20	2	2	16	О, Т, ВПЗ, КІР
11. Правові аспекти співробітництва України з Європейським Союзом у сфері туризму	13	2	2	6	О, Т, Д
Всього:	180/6	28	28	124	
Підсумковий контроль					екзамен письмовий

УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ: О – опитування; Д – диспут; Т – тестування; ВЗ – вирішення завдань; ВПЗ – вирішення практичних завдань; КІР – контрольна письмова робота.

2.

**ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ЛЕКЦІЙНИХ, СЕМІНАРСЬКИХ,
ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ, САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
СТУДЕНТІВ**

Результат навчання	Навчальна діяльність	Робочий час студента, год.
-----------------------	----------------------	----------------------------------

<p>Розуміння сутності та особливостей системи правового регулювання туристичної діяльності</p>	<p style="text-align: center;">Тема 1. Законодавчі засади регулювання туристичної діяльності 1.</p> <p>Туристична діяльність як об'єкт правового регулювання. Термінологічнопонятійний апарат у сфері туризму за законодавством України.</p> <p>2. Концепція системи правового регулювання туризму в Україні та проблеми правореалізації. Конституція України як правова основа розвитку туризму. Законодавство України про туризм загальної дії. Спеціальне законодавство України про туризм. Міжнародно-правові акти у сфері туризму.</p> <p>3. Тенденції розвитку законодавства України про туризм.</p> <p>4. Порівняльний аналіз правового регулювання туристичної діяльності в зарубіжних країнах.</p> <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 40-41; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p> <p style="text-align: center;"><i>Самостійна робота студентів</i></p> <p>Самостійна робота передбачає поглиблене вивчення окремих питань курсу на основі опрацювання спеціальної літератури та пошуку інформаційних джерел у мережі Інтернет. Пропонуються наступні питання для поглибленого вивчення:</p> <p>1. Поняття туристичної діяльності та її складові за законодавством України.</p> <p>2. Право на туризм як результат і наслідок реалізації більшості конституційних прав і свобод людини та громадянина.</p> <p>3. Аналіз законодавства України про туризм загальної дії. Теоретичний огляд</p>	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">9</p>
--	---	---

	<p>проблем правореалізації його норм.</p> <p>4. Спеціальне законодавство України про туризм. Теоретичний огляд проблем застосування та перспективи його вдосконалення.</p> <p>5. Характеристика міжнародно-правових актів, що регламентують відносини в сфері туризму. Підготовка до практичного заняття.</p> <p>Підготувати аналітичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття</i></p> <p>1. Провести порівняльний аналіз правового регулювання туристичної діяльності в зарубіжних країнах (на прикладі зарубіжної країни).</p>	2
--	--	---

<p>Набуття знань щодо правового статусу суб`єктів туристичних правовідносин</p>	<p style="text-align: center;">Лекція 2. Суб`єкти туристичних правовідносин</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття туристичних правовідносин. 2. Поняття правового статусу суб`єктів туристичних правовідносин. 3. Основні суб`єкти правовідносин, що виникають у сфері туризму. Їх права та обов`язки. 4. Органи державної влади, що здійснюють регулювання в сфері туризму (загальної та спеціальної компетенції). 5. Туристи, їх суб`єктивні права, свободи і юридичні обов`язки за законодавством України. 6. Зарубіжний досвід функціонування державної системи управління в сфері туризму. <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34;</i> <i>основний: 35-36; додатковий: 38, 40-41, 43-44; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p> <p style="text-align: center;"><i>Самостійна робота студентів</i></p> <p>Самостійна робота передбачає поглиблене вивчення окремих питань курсу на</p>	<p style="text-align: center;">4</p> <p style="text-align: center;">16</p>
---	---	--

	<p>основі опрацювання спеціальної літератури та пошуку інформаційних джерел у мережі Інтернет. Підготовка до практичного заняття.</p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Теоретичні засади основних моделей державного управління туризмом. Наведіть приклади в розрізі країн. Обґрунтуйте можливість запровадження однієї з них в Україні. 2. Види туристичних підприємств згідно із Законом України „Про туризм”. Приклади зарубіжного досвіду з цих питань. Функції туроператорів і турагентів. 3. Міжнародний досвід системи державного управління туристичною галуззю. Приклади у розрізі країн. 4. Громадські туристичні організації: практико-правові засади їх діяльності. Зарубіжний досвід з цих питань. 	4
--	--	---

<p>Опанування знань щодо організаційноправових засад туристичної діяльності</p>	<p style="text-align: center;">Лекція 3. Організаційно-правові засади туристичної діяльності</p> <p>1. Ліцензування туристичної діяльності. Вимоги щодо провадження туроператорської та турагентської діяльності.</p> <p>2. Сертифікація і стандартизація у сфері туристичної діяльності. Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p> <p style="text-align: center;"><i>Самостійна робота студентів</i></p> <p>Самостійна робота передбачає поглиблене вивчення окремих питань курсу на основі опрацювання спеціальної літератури та пошуку інформаційних джерел у мережі Інтернет. Пропонуються наступні питання для поглибленого вивчення:</p>	<p>2</p> <p>16</p>
---	---	--------------------

	<ol style="list-style-type: none"> 1. Законодавство України, що встановлює правові та організаційні засади стандартизації в Україні, його загальна характеристика. 2. Правове регулювання сертифікації послуг у сфері туристичної діяльності. 3. Національні стандарти України в сфері туризму та їх коротка характеристика. 4. Правові вимоги до здійснення сертифікації послуг засобів тимчасового розміщення (проживання), обов'язкова та добровільна сертифікація. 5. Система класифікації засобів тимчасового розміщення (проживання). 6. Зарубіжний досвід системи класифікації готелів на прикладі однієї з країн. <p>Підготовка до практичного заняття.</p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття</i></p> <p>Зарубіжні практики провадження туристичної діяльності (ліцензування або наявність іншої дозвільної системи на право провадження туристичної діяльності; гарантування фінансового забезпечення відповідальності туроператорів; забезпечення страхового захисту туристів, інформування про можливі небезпеки під час подорожі та ін.).</p>	4
--	--	---

<p>Набуття знань з договірного права у сфері туризму, а також практичних навичок аналізу чинного законодавства України.</p>	<p style="text-align: center;">Лекція 4. Договірні відносини в сфері туризму</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття «договору» за Цивільним кодексом України. 2. Загальні умови укладення договорів у сфері туризму. 3. Основні види договорів у сфері туризму. 4. Форми договорів у сфері туризму. 5. Базові й істотні умови договору згідно із Законом України «Про туризм». <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-38, 46; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p>	<p style="text-align: center;">2</p>
---	---	--------------------------------------

	<p style="text-align: center;"><i>Самостійна робота студентів</i></p> <p>Самостійна робота передбачає поглиблене вивчення окремих питань курсу на основі опрацювання спеціальної літератури та пошуку інформаційних джерел у мережі Інтернет. Пропонуються наступні питання для поглибленого вивчення:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття недійсних і нікчемних правочинів. Наведіть приклади визнання правочину в сфері туризму недійсним або нікчемним. Правові наслідки недійсності правочину. 2. Оспорюваний правочин, його сутність. Наведіть приклад оспорюваного правочину в сфері туризму. 3. Істотні зміни обставин, за умови яких сторона договору має право вимагати внесення змін або розірвання договору. 4. Застосування оферти в туристичній практиці. 5. Відповідальність за невиконання договірних зобов'язань про туристичне обслуговування. 6. Поняття комерційного посередництва. 7. Визначення агентського договору, його характеристика та особливості. 8. Види посередницьких договорів за законодавством України, що можуть застосовуватися в туристичній діяльності. 9. Монопольні та немонопольні агентські відносини. 10. Межі відповідальності сторін за посередницьким договором. 11. Договір комерційної концесії та правове регулювання франчайзингових правовідносин у сфері туризму. 12. Поняття франчайзингу. Переваги його застосування для сторін у сфері туризму. <p style="text-align: center;"><i>Підготовка до практичного заняття</i></p>	9
--	---	---

	<p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття</i></p> <p>1. Поняття договору в цивільному праві України. Договори в сфері туризму.</p>	2
--	--	---

	<ol style="list-style-type: none">2. Договір комісії, його поняття, суттєві умови та загальна характеристика.3. Договір доручення, його поняття, суттєві умови та загальна характеристика .4. Зовнішньоекономічний договір у сфері туризму. Правова основа укладення, суттєві умови даного виду договору.5. Характеристика договору на туристичне обслуговування, права та обов`язки сторін. Перелік істотних умов договору на туристичне обслуговування.6. Ваучер як одна з форм укладення договору на туристичне обслуговування.	
--	--	--

<p>Формування системних підходів до вивчення туристичних формальностей, їх правових основ. Правові засади забезпечення безпеки туризму.</p>	<p style="text-align: center;">Лекція 5. Туристичні формальності та безпека туризму</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правові засади туристичних формальностей, їх класифікація. 2. Види ризиків у сфері туризму: правові заходи запобігання. Класифікаційні ознаки ризиків у сфері туризму. 3. Угода між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз. <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39, 42; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів</p> <p>Самостійна робота передбачає поглиблене вивчення окремих питань по темі курсу на основі опрацювання спеціальної літератури та пошуку інформації, а також правових джерел у мережі Інтернет. Пропонуються наступні питання для поглибленого вивчення:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Загальні положення забезпечення безпеки туризму. 2. Форс-мажор в туристичній діяльності. Правове регулювання відповідальності в сфері туризму за умови виникнення форс-мажорних обставин. 3. Правові засади захисту інтересів українських туристів за межами України. 4. Проблеми оформлення віз українськими громадянами – туристами. 5. Паспортно-візові формальності, їх характеристика та правове регулювання. 	<p style="text-align: center;">4</p> <p style="text-align: center;">9</p>
---	--	---

	<p>6. Митні формальності, їх характеристика та правове регулювання.</p> <p>7. Правила застосування спрощеного порядку здійснення митного контролю.</p> <p>8. Поняття „червоного” та „зеленого” коридорів.</p> <p>9. Умови переміщення готівки і банківських металів через митний кордон.</p> <p>10. Правове регулювання медико-санітарних формальностей, особливості застосування.</p> <p>11. Правове регулювання страхових формальностей та їх характеристика.</p> <p>12. Положення Візового кодексу ЄС як правова основа взаємовідносин з питань оформлення віз.</p> <p>13. Правові заходи фінансової безпеки в сфері туризму.</p> <p style="text-align: center;"><i>Підготовка до практичного заняття</i></p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій та оформити їх у вигляді рефератів.</p> <p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття</i></p> <p>1. Міжнародні документи з питань вжиття заходів щодо забезпечення безпеки туристів.</p> <p>2. Міжнародні документи з питань спрощення туристичних формальностей.</p> <p>3. Діяльність міжнародних організацій зі спрощення туристичних формальностей.</p> <p>4. Характеристика основних положень Шенгенської угоди. Право на свободу туристичних подорожей.</p>	4
--	---	---

<p>Опанування знань щодо правових основ регламентування порядку виїду з України і в`їзду в Україну з метою туризму.</p>	<p style="text-align: center;">Лекція 6. Правове регулювання порядку виїзду з України і в`їзду в Україну з метою туризму</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правові основи реалізації права громадян України на виїзд з України і в`їзд в Україну. 2. Оформлення документів для зарубіжних поїздок. 3. Правові основи порядку в`їзду іноземців та осіб без громадянства в Україну, їх виїзду з України і транзитного проїзду через її територію. 4. Особливості правового регулювання закордонних поїздок неповнолітніх 	<p style="text-align: center;">2</p>
---	---	--------------------------------------

	<p>громадян України та захист їх прав під час виїзду. Список рекомендованих джерел нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39; Інтернет-ресурси: 48-52.</p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Обмеження права іноземців та осіб без громадянства на в'їзд в Україну. 2. Правосуб'єктність іноземців та осіб без громадянства. 3. Застосування інституту видворення іноземця та особи без громадянства з України. 4. Правила транзитного проїзду іноземців та осіб без громадянства через територію України. 5. Фінансове забезпечення як одна з умов перетину державного кордону України для іноземців та осіб без громадянства. 6. Порядок оформлення документів іноземцям та особам без громадянства на право перебування в Україні. 7. Візовий і безвізовий порядок в'їзду іноземців в Україну. 8. Підстави для відмови іноземцю або особі без громадянства в оформленні візи. <p style="text-align: center;">Підготовка до практичного заняття</p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p style="text-align: center;">Практичне заняття</p>	9
		2

- | | | |
|--|--|--|
| | <ol style="list-style-type: none">1. Підстави для тимчасових обмежень у праві виїзду громадян України за кордон.2. Поняття державної таємниці та застосування у зв'язку з цим обмежень у праві виїзду громадян України за кордон.3. Реалізація права громадян України на виїзд з України з метою туризму і | |
|--|--|--|

	повернення до неї. 4. Правовий статус іноземців та осіб без громадянства.	
--	--	--

Засвоєння правових засад здійснення страхування в туризмі, а також основних видів страхування в туризмі та страхових туристичних програм.	Лекція 7. Правове забезпечення страхування в туристичній діяльності	4
	<p>1. Поняття страхування в туризмі за законодавством України.</p> <p>2. Види страхування в туризмі.</p> <p>3. Умови здійснення страхової діяльності.</p> <p>4. Класифікація програм страхування за обсягом страхового захисту туриста.</p> <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p>	9
	Самостійна робота студентів	9
	<p>1. Основні страхові туристичні програми, що використовуються в Україні.</p> <p>2. Обов'язкове медичне страхування туристів та страхування від нещасного випадку.</p> <p>3. Страхування цивільної відповідальності туриста.</p> <p>4. Майнове страхування туристів і туристичних підприємств.</p> <p>5. Страхування анулювання туру з поважних причин.</p> <p>6. Страхування відповідальності суб'єкта туристичної діяльності.</p> <p>7. Асістанс, його особливості.</p> <p>8. Обов'язкове страхування автоцивільної відповідальності за кордоном – „Зелена картка”.</p>	2
	Підготовка до практичного заняття	2
	Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.	2

	<p><i>Практичне заняття</i></p>	
--	---------------------------------	--

	<ol style="list-style-type: none">1. Договір страхування, його основні елементи.2. Сторони за договором страхування, їх права та обов'язки.3. Поняття страхового випадку в туризмі.4. Основні види страхування в туризмі.	
--	--	--

<p>Вивчення особливостей правового регулювання круїзного туризму (морського й річкового), а також сільського туризму.</p>	<p align="center">Лекція 8. Особливості правового регулювання окремих видів туризму</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правові основи регулювання перевезень пасажирів морським транспортом. 2. Правові основи регулювання перевезень пасажирів річковим транспортом. 3. Договірні зобов'язання на морському та річковому транспорті. Список рекомендованих джерел нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39, 47; Інтернет-ресурси: 48-52. <p align="center"><i>Самостійна робота студентів</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття договору морського круїзу. 2. Договір морського агентування. 3. Договір чартеру (фрахтування) суден на певний час. 4. Договір лізингу судна. 5. Договір морського страхування. 6. Відповідальність організаторів круїзу. 7. Основні судові документи, передбачені Кодексом торговельного мореплавства України. 8. Зарубіжний досвід правового регламентування сільського зеленого туризму на прикладі конкретної країни. <p align="center"><i>Підготовка до практичного заняття</i></p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p align="center"><i>Практичне заняття</i></p>	<p align="center">2</p> <p align="center">16</p> <p align="center">2</p>
---	--	--

- | | | |
|--|---|--|
| | <ol style="list-style-type: none">1. Правові основи розвитку круїзного туризму, його види.2. Правові критерії класифікації морських круїзних суден.3. Класифікація річкових круїзів. Основні маршрути річкових круїзів в Україні.4. Основні положення договору морського перевезення пасажирів.5. Правові основи розвитку сільського туризму. | |
|--|---|--|

<p>Засвоєння основних принципів і порядку здійснення державного нагляду (контролю) у сфері туристичної діяльності, перелік органів контролю за діяльністю туристичних підприємств, їх повноваження і компетенція.</p>	<p align="center">Лекція 9. Правові засади здійснення державного нагляду (контролю) у сфері туристичної діяльності</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Загальні правила проведення перевірок суб`єктів підприємництва за Законом України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”. 2. Типи заходів державного нагляду (контролю) за Законом України „Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”. 3. Підстави для здійснення перевірки суб`єкта господарювання. Список рекомендованих джерел нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39, 42-43; Інтернет-ресурси: 48-52. <p align="center">Самостійна робота студентів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Права та обов`язки суб`єкта господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю). 2. Права та обов`язки органу контролю під час здійснення перевірок суб`єктів господарювання. 3. Оформлення результатів перевірки суб`єктів туристичної діяльності. 4. Перевірки інспекції праці. 5. Види юридичної відповідальності за порушення законодавства про працю України. 6. Перевірки суб`єктів туристичної діяльності державними органами у сфері 	<p align="center">2</p> <p align="center">9</p>
---	--	---

	<p>захисту прав споживачів.</p> <p style="text-align: center;"><i>Підготовка до практичного заняття</i></p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p style="text-align: center;"><i>Практичне заняття</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Органи контролю за діяльністю туристичних підприємств. 2. Контроль за додержанням ліцензійних умов провадження туropераторської діяльності. 3. Контроль за здійсненням туристичного супроводу. 4. Податкові перевірки суб`єктів туристичної діяльності. 5. Перевірки фондів соціального страхування. 6. Відповідальність суб`єктів туристичної діяльності за порушення законодавства щодо сплати страхових внесків. 	2
--	--	---

<p>Формування знань про види юридичної відповідальності за порушення у сфері туристичної діяльності, а також практичних навичок розрізнення видів правопорушень у сфері туристичної діяльності та відповідальності за їх вчинення.</p>	<p style="text-align: center;">Лекція 10. Юридична відповідальність за порушення у сфері туристичної діяльності</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Юридична відповідальність та її види. 2. Суб`єкти адміністративних правопорушень у сфері туризму. Види адміністративних правопорушень за Кодексом України про адміністративні правопорушення. 3. Цивільно-правова відповідальність, її види, застосування в сфері туризму. 4. Найбільш характерні для сфери туризму види злочинів, передбачених Кримінальним кодексом України. <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34;</i> <i>основний: 35-36; додатковий: 37-39; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Адміністративне стягнення. Види і порядок застосування адміністративних 	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">16</p>
--	--	--

	<p>стягнень.</p> <p>2. Поняття адміністративної юрисдикції. Наведіть конкретні приклади застосування.</p> <p>3. Адміністративне провадження, його завдання. Стадії адміністративного провадження.</p> <p>4. Юридичний склад цивільного правопорушення.</p> <p>5. Вина у цивільному праві, її форми.</p> <p>6. Дисциплінарна відповідальність, її види.</p> <p>7. Підстави для застосування дисциплінарної відповідальності. Загальна й спеціальна дисциплінарна відповідальність. Приклади за законодавством України.</p> <p>8. Сутність порушення трудової дисципліни. Види дисциплінарних стягнень за її порушення.</p> <p>9. Господарсько-правова відповідальність, її принципи.</p> <p>10. Поняття адміністративно-господарських санкцій та умови їх застосування.</p> <p>11. Підстави для господарсько-правової відповідальності.</p> <p>12. Гарантії прав суб`єктів туристичної діяльності у разі неправомірного застосування адміністративно-господарських санкцій.</p> <p>13. Поняття кримінальної відповідальності. Особи, які підлягають кримінальній відповідальності.</p> <p>14. Підстави кримінальної відповідальності. Склад злочину та його характеристика.</p> <p style="text-align: center;"><i>Підготовка до практичного заняття</i></p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p>	2
--	--	---

Практичне заняття

1. Види порушень законодавства України в галузі туризму
2. Адміністративне правопорушення (проступок), його склад.
Види адміністративних стягнень і порядок їх накладення.

- | | |
|--|--|
| <ol style="list-style-type: none">3. Поняття „дивільно-правове зобов'язання”. Способи забезпечення виконання зобов'язань, їх види. Застосування гарантії в сфері туристичної діяльності як спосіб забезпечення зобов'язання.4. Зобов'язання, що виникають із спричинення шкоди.5. Правові наслідки порушення зобов'язання. Відповідальність за порушення зобов'язання.6. Право на відшкодування моральної (немайнової) шкоди.7. Господарсько-правова відповідальність, види і порядок застосування.8. Основні види адміністративно-господарських санкцій. На конкретному з видів адміністративно-господарських санкцій змоделюйте ситуацію його застосування за порушення у сфері туризму.9. Умови застосування адміністративно-господарської санкції – анулювання ліцензії – до суб'єктів туристичної діяльності.10. Кримінальна відповідальність за правопорушення у сфері туризму. | |
|--|--|

<p>Опанування правових основ співробітництва України з ЄС у сфері туризму.</p>	<p align="center">Лекція 11. Правові аспекти міжнародного співробітництва України у сфері туризму</p> <p>1. Правова основа євроінтеграційних процесів України та адаптація законодавства до норм ЄС.</p> <p>2. Основні напрями співпраці України з державами-членами ЄС у сфері туризму.</p> <p>Список рекомендованих джерел <i>нормативно-правові акти: 1-34; основний: 35-36; додатковий: 37-39; Інтернет-ресурси: 48-52.</i></p> <p align="center">Самостійна робота студентів</p> <p>1. Правова основа співробітництва України з ЄС в сфері туризму.</p> <p>2. Договори, що становлять основу відносин України та держав-членів ЄС.</p>	<p align="center">2</p> <p align="center">6</p>
	<p>3. Інститути громадянського суспільства та євроінтеграційні процеси України: правові основи.</p> <p align="center">Підготовка до практичного заняття</p> <p>Підготувати теоретичний матеріал згідно з передбаченими питаннями та матеріалом лекцій.</p> <p align="center">Практичне заняття</p> <p>1. Гармонізація вітчизняного законодавства про туризм з нормами ЄС на конкретних прикладах. 2. Характеристика діяльності міжнародних туристичних організацій.</p>	<p align="center">2</p>

	Разом	180
--	--------------	-----

3. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
2. Цивільний кодекс України (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/435-15>
3. Господарський кодекс України (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
4. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 р. № 2341-III (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#n1978>
5. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 № 8073-X (із змінами та доповненнями). <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text>
6. Митний кодекс України від 11.07.2002 № 92-IV (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text>
7. Кодекс торговельного мореплавства України від 23.05.1995 №176/95-ВР (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/176/95-%D0%B2%D1%80#Text>
8. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/2755-17>
9. Про туризм : Закон України № 324/95-ВР від 15.09.1995р. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/324/95-%D0%B2%D1%80#Text>
10. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України №222-VII від 02.03.2015р. (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19#Text>
11. Про страхування: Закон України № 85/96-ВР від 07.03.1996 (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/85/96-%D0%B2%D1%80#Text>
12. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства: Закон України № 3773-VI від 22.09.2011 (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text>
13. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань: Закон України від 15.05.2003 р. №755-IV (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15#Text>
14. Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в Україні: Закон України від 11.12.2003 № 1382-IU (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1382-15#Text>

15. Про захист прав споживачів: Закон України № 1023-XII від 12.05.1991р. (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12#Text>

16. Про міжнародні договори України: Закон України №1906-IV від 29.06.2004р. (із змінами та доповненнями). Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text>

17. Угода про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифіковано із заявою Законом № 1678-VII від 16.09.2014. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text

18. Порядок надання послуг з тимчасового розміщення (проживання), затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 15.03.2006 р. № 297. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/297-2006-%D0%BF#Text> 19. Угода між Україною та Європейським Співтовариством про спрощення оформлення віз, підписану 18 червня 2007 року в м. Люксембурзі (Закон України від 15.01.2008 р. № 117-VI). Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_850#Text

20. Афінська конвенція про перевезення морем пасажирів та їх багажу 1974р. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_094#Text

21. Конвенція для уніфікації деяких правил, що стосуються міжнародних повітряних перевезень (Варшавська конвенція 1929 року з відповідними змінами і доповненнями), набула чинності для колишнього СРСР 15 листопада 1959 року. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_594#Text

22. Конвенція про договір міжнародних автомобільних перевезень пасажирів і багажу 1973 року. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_845#Text

23. Міжнародна готельна конвенція щодо укладання контрактів власниками готелів та турагентами від 01.01.1975 р. Режим доступу : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/995_417/stru

24. Міжнародна конвенція щодо контракту на подорожування від 23.04.1970 р. Режим доступу : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_415 25. Угода між урядами Королівства Бельгії, ФРН, Французької Республіки, Великого Герцогства Люксембург і Королівства Нідерландів про поступове скасування контролю на спільних кордонах (Шенгенська угода) від 14 червня 1985 року. Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/987_004#Text

26. Гаагская декларация по туризму // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т.– Ужгород: ІВА, 2000. – 280 с. - Т. 5.
27. Приложение к Гаагской декларации по туризму // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т. – Ужгород: ІВА, 2000. - Т.5. – С. 140.
28. Глобальный этический кодекс туризма // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т.– Ужгород: ІВА, 2000. – 280 с. - Т. 5.
29. Хартия туризму // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т.– Ужгород: ІВА, 2000. - Т.5.
30. Кодекс туриста // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т.– Ужгород: ІВА, 2000. – Т. 5. – С. 150-152.
31. Международная конвенция по контракту на путешествие // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т.– Ужгород: ІВА, 2000. – 280 с. - Т. 5. - С. 178.
32. Директива Ради Європейського Економічного співтовариства „Про подорожі, відпустки і поїздки, які включають все” від 13 червня 1990 р. №90/314/ЄЕС. Режим доступу : https://minjust.gov.ua/m/str_45878
33. Типовой контракт, подлежащий подписанию турагентством и клиентом согласно директиве ЕЭС № 90/314 (13.05.95г.) // Туризм в Україні: Збірник нормативно-правових актів: В 5 т. – Ужгород: ІВА, 2000. – 280 с. - Т. 5.
34. Візовий кодекс Європейського Союзу від 16 червня 2009 року (набув чинності 05.10.2010 року). Режим доступу : <http://eu.prostir.ua/library/240218.html>.

Основний:

35. Козловський Є. В. Правове регулювання туристичної діяльності: навч. посіб. / Є. В. Козловський. Київ : «Центр учбової літератури», 2019. 268 с.
36. Тягунова Н. М. Основи організації туристичного бізнесу : кредитномодульний курс : навч. посіб. / Н. М. Тягунова : «Центр учбової літератури», 2018. 129 с.

Додатковий:

37. Козловський Є. В. Проблеми правового регулювання електронної комерції на туристичному ринку / Є. В. Козловський, Т. І. Ткаченко // Інвестиції : практика та досвід. 2018. № 7. С. 101-104.
38. Козловський Є. В. Організаційно-правові засади здійснення зовнішньоекономічної діяльності суб'єктами туристичного бізнесу / Є. В. Козловський, Т. І. Ткаченко // Інвестиції : практика та досвід. 2018. № 11. С. 116-120.

39. Невська А. Затверджено нові ліцензійні умови для туроператорів / А. Невська // Про приватних підприємців та єдиний податок. 2013. № 19. С. 6-7.
40. Опанасюк Н. А. Туристичне право як галузь права України / Н. А. Опанасюк // Бюлетень Міністерства юстиції України. 2016. № 12. С. 60-65.
41. Опанасюк Н.А., Мельник І.Л. Норми туристичного права України: поняття, ознаки та структура / Н. А. Опанасюк, І. Л. Мельник // Часопис Київського університету права. – К. - 2020. – № 2. – С. 246-252.
42. Опанасюк Н.А. Безпека в туризмі. Електронний навчальний посібник для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти. Київ: НУФВСУ. 143 с. Режим доступу: <http://reposit.uni-sport.edu.ua/>
43. Опанасюк Н.А., Охріменко А.Г. Державне регулювання туризму в Україні: правові форми, засоби та моделі / Перспективи розвитку туризму в Україні та світі: управління технології, моделі : монографія, четверте видання. - Луцьк, ІВВ Луцького НТУ, 2018, 340 с.
44. Опанасюк Н.А., Ткаченко Т.І. Сучасна система органів управління, що здійснюють регулювання у сфері туризму, їх структура та повноваження / Державне регулювання сфери туризму України в контексті процесів євроінтеграції : колективна монографія / За заг. ред. В.Г. Герасименко, О.Л.Михайлюк . - К.: ФОП Гуляєва В.М., 2019. – С. 81-93.
45. Семенова М. В. Господарсько-правове регулювання туристичної діяльності : монографія / М.В. Семенова. Харків : Оберіг, 2019. 196 с.
46. Ткаченко Т. І. Особливості встановлення договірних відносин туристичного оператора з постачальниками послуг, агентами та партнерами / Т. І. Ткаченко, Є. В. Козловський // Економіка та держава. 2018. № 5. С. 85-88.
47. Товт М. Щодо вдосконалення законодавчого регулювання діяльності у сфері сільського зеленого туризму / М. Товт // Віче. 2013. № 19. С. 6-7.

Інтернет-ресурси:

48. Режим доступу: <https://www.rada.gov.ua/> - офіційний сайт Верховної Ради України.
49. Режим доступу: <https://www.tourism.gov.ua/> - офіційний сайт Державного агентства розвитку туризму.
50. Режим доступу : <http://www.nau.kiev.ua> - сайт Нормативні акти України.
51. Режим доступу: <http://shop.uas.org.ua/> - офіційний сайт Український науково-дослідний і навчальний центр проблем стандартизації, сертифікації та якості (УкрНДНЦ).
52. Режим доступу: https://minjust.gov.ua/m/str_45878 - загальнодержавна інформаційна база з питань європейського права.

